



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsnmw.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 善始善终 善作善成 不获全胜决不收兵

李克强作出批示

2020『农民喜爱的百种图书』名单出炉

本报讯(王露)10月16日,作为中央宣传部和农业农村部主办的2020“新时代乡村阅读季”的重磅活动之一,2020“农民喜爱的百种图书”在四川成都天府书展上正式向社会公布。其中既有《习近平谈治国理政》第三卷、《中国制度面对面》等党的创新理论著作和主题出版物,也有《脱贫攻坚手记》《抖音短视频+直播农产品营销全指导》等一批反映脱贫攻坚伟大实践、帮助农民脱贫致富的优秀图书。

“农民喜爱的百种图书”由中宣部印刷发行局指导,中国新闻出版传媒集团有限公司承办,活动旨在充分发挥农民群众在乡村文化建设中的主体作用,把主题出版、精品出版成果转化为农民的阅读导向,让文化扶贫更加精准,进一步推动乡村阅读在决战决胜脱贫攻坚中发挥更大的作用。

2020“农民喜爱的百种图书”在《2020年农家书屋重点出版物推荐目录》的基础上进行推选,通过农民群众和地方宣传部门推荐、专家初评、网络投票、专家终评四个环节展开,并特别引入质检环节,邀请出版物质检专家对入选图书的编校质量和印制质量进行严格把关。获选的图书涵盖20种政经类图书、10种科技类图书、20种医卫生活类图书、20种文化类图书、30种少儿类图书。

天府书展期间,文轩BOOKS九方店内专门设立了“农民喜爱的100种图书”主题展台,对入选图书进行集中展示展销。

“善行者”公益活动 6年来已募集善款 4600余万元

新华社北京10月17日电(记者孙少龙)17日是第7个国家扶贫日,也是第28个国际消除贫困日。记者从中国扶贫基金会了解到,从2014年到2019年,该基金会发起的“善行者”公益徒步活动已累计筹集善款4610.66万元,参与捐赠人次达52.98万。

“善行者”公益徒步活动由中国扶贫基金会于2014年在北京发起,通过组织参与者完成50公里徒步挑战引导社会各界力量参与公益,助力贫困地区儿童全面发展。2017年开始该活动走向全国多地。

据介绍,2014年至2019年间,该活动共吸引来自10多个国家和地区150多个城市的1.22万支队伍报名,参与徒步人次达3.08万,提供服务志愿者人次达2.85万。

2020年北京“善行者”公益徒步活动也在17日启动,本次活动募得善款将用于支持爱心厨房、爱心包裹等公益项目。

标题新闻

◎2020年世界城市日聚焦“提升社区和城市品质”主题

◎文化和旅游部:推动深化国有文艺院团改革各项任务落实落地

◎全国消费扶贫月活动启动以来销售415.98亿元扶贫产品

◎第十二届中国青少年科技创新奖揭晓91名科学小达人获奖

◎我国万余家创业孵化载体带动近450万人创业就业

总结脱贫攻坚经验,发挥脱贫攻坚体制机制作用,接续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持脱贫攻坚政策总体稳定,多措并举巩固脱贫成果。要激发贫困地区贫困人口内生动力,激励有劳动能力的低收入人口勤劳致富,向着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,保持现有帮扶政策总体稳定,挂牌督战攻克深度贫困堡垒,促进发展特色产业带动群众增收,加强易地扶贫搬迁后续扶持,做好贫困劳动力稳岗就业,对存在返贫致贫风险人口提前加强针对性帮扶,确保高质量如期完成脱贫攻坚目标任务。要做好脱贫攻坚与实施乡村振兴战略有机衔接,通过持续努力推进脱贫摘帽地区乡村全面振兴,为增进人民群众福祉、促进经济社会持续健康发展作出更大贡献!

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要保持

高昂的攻坚精气神,确保高质量全面完成脱贫攻坚目标任务,全力做好贫困劳动力稳岗就业,着力解决好扶贫产品销售问题。要巩固脱贫成果防止返贫致贫,持续推进扶贫产业发展壮大,强化易地扶贫搬迁后续扶持,进一步健全防止返贫监测帮扶机制。要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,确保过渡期内各项政策平稳过渡,接续推进脱贫摘帽地区乡村振兴。

会议以电视电话会议形式召开。2020年全国脱贫攻坚奖获奖者、国务院扶贫开发领导小组成员等在主场参加会议,各省市区和新疆生产建设兵团扶贫开发领导小组、东西部扶贫协作领导小组成员在各地分会场参加会议。

马金莲,山西吕梁山区的一名贫困家庭妇女,从一名保洁员干起,成长为北京一家家政公司的业务经理,3年前返乡创业办起家政公司,带动200多个贫困户实现稳定脱贫;

王万才,河南省南阳市唐河县城郊乡王庄村村民,在扶贫干部帮扶下丢掉思想包袱、放下酒瓶撸起袖子加油干,搞起特色种植和加工,脱贫后还当上了合作社副理事长;

王昭权,贵州省铜仁市印江土家族苗族自治县沙子坡镇四坳村村民,自幼患小儿麻痹症无法正常站立行走,仍克服身体障碍手脚并用靠养牛实现年收入超2万元;

张顺东、李国秀夫妇,云南省昆明市东川区乌龙镇坪子村村民,两口子加起来只有一只手和一双脚,在脱贫路上不等不靠,与村民同步

共小康,活出了人生价值;……

从曾经的贫困户到全国脱贫攻坚奖获奖者,他们坚定信心、自强不息,用双手改变命运,书写了最美的人生!

报告会现场,有人认真记录,有人颌首微笑,有人潸然泪下。一次次热烈响起的掌声中,昭示着一个朴素的真理——只要有信心,黄土变成金!

在受表彰的获奖者中,有脱贫致富群众、村两委班子负责人和大学生村官、村级经济合作社负责人、脱贫致富带头人,也有中央和地方各级党政机关、民主党派和工商联、解放军和武警部队、人民团体、国有企事业单位及其派出的挂职扶贫干部、第一书记和驻村工作队员,还有社会组织、非公有制企业、公民个人等。

从一位位脱贫攻坚奖获奖者展示的风采中,人们看到,小康路上一个都不能掉队的历史承诺成为现实,曾经的贫困户正在奋力奔向更好的日子! (新华社 董峻 俊雪静)

在奋斗中书写最美人生 ——2020年全国脱贫攻坚奖获奖者群像扫描

村民有福气,我宁冒点气!”河南省周口市太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南自掏腰包5万多元购买辣椒种子给村民,妻子潘丽英也放弃城市生活陪伴他做了一名扶贫志愿者。

“如果说第一次驻村是听从党的召唤,第二次驻村则是我的使命、责任和担当。”韩宇南语气坚定地说,“今年看到乡亲们再次联名挽留我的红手印,我第三次向组织递交了担任驻村第一书记的申请书。不获全胜,决不收兵!”

“我不是因为有希望才选择了坚守山村教育,而是认为只有坚守才有希望。”报告会上,江西省宜春市奉新县澡下镇白洋教学点教师支月英深情诉说。

“一生只为一事来”,这是支月英的人生信念。从“支姐姐”到“支妈妈”再到“支奶奶”,40年来她扎根泥洋小学和白洋教学点两所深山学校,牵手一代又一代山里娃走出大山。从肩挑手提教学用具和生活用品步行20里山路到骑坏6辆摩托

车,支月英不记得经历过多少次风吹雨打。她说,最大的安慰是山里的学校从漏风漏雨的泥巴房变成崭新的教学楼,从原先女孩不上学到如今没有一个辍学的孩子。

在一大红色的《2020年全国脱贫攻坚奖光荣册》上,有两位特殊的获奖者:因公出差遭遇交通事故去世的王小权和因病去世的麻林。王小权生前是贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县老屯乡党委副书记、长滩村第一书记,麻林生前是江苏丘陵地区镇江农业科学研究所果树研究室主任。他们的名字以加黑框的方式给世人留下永恒记忆。

汗水、泪水、欢笑。打响脱贫攻坚战以来,全国共派出25.5万个驻村工作队,累计选派290多万名县级以上党政机关和国有企事业单位干部担任第一书记或驻村干部,把青春和希望洒在一个个曾经的贫困村。他们在脱贫攻坚战场上实现了自己的人生理想。而1200多名牺牲在这场没有硝烟的战场上的扶贫干部,其事迹将被后人传颂、精神将不

朽于人世!

这信心,也激荡在千千万万个曾经的贫困户身上——

马金莲,山西吕梁山区的一名贫困家庭妇女,从一名保洁员干起,成长为北京一家家政公司的业务经理,3年前返乡创业办起家政公司,带动200多个贫困户实现稳定脱贫;

王万才,河南省南阳市唐河县城郊乡王庄村村民,在扶贫干部帮扶下丢掉思想包袱、放下酒瓶撸起袖子加油干,搞起特色种植和加工,脱贫后还当上了合作社副理事长;

王昭权,贵州省铜仁市印江土家族苗族自治县沙子坡镇四坳村村民,自幼患小儿麻痹症无法正常站立行走,仍克服身体障碍手脚并用靠养牛实现年收入超2万元;

张顺东、李国秀夫妇,云南省昆明市东川区乌龙镇坪子村村民,两口子加起来只有一只手和一双脚,在脱贫路上不等不靠,与村民同步

共小康,活出了人生价值;……

从曾经的贫困户到全国脱贫攻坚奖获奖者,他们坚定信心、自强不息,用双手改变命运,书写了最美的人生!

报告会现场,有人认真记录,有人颌首微笑,有人潸然泪下。一次次热烈响起的掌声中,昭示着一个朴素的真理——只要有信心,黄土变成金!

在受表彰的获奖者中,有脱贫致富群众、村两委班子负责人和大学生村官、村级经济合作社负责人、脱贫致富带头人,也有中央和地方各级党政机关、民主党派和工商联、解放军和武警部队、人民团体、国有企事业单位及其派出的挂职扶贫干部、第一书记和驻村工作队员,还有社会组织、非公有制企业、公民个人等。

从一位位脱贫攻坚奖获奖者展示的风采中,人们看到,小康路上一个都不能掉队的历史承诺成为现实,曾经的贫困户正在奋力奔向更好的日子! (新华社 董峻 俊雪静)

从一位位脱贫攻坚奖获奖者展示的风采中,人们看到,小康路上一个都不能掉队的历史承诺成为现实,曾经的贫困户正在奋力奔向更好的日子! (新华社 董峻 俊雪静)



运动场上展风采

近日,江西省资溪县举行第四届老年人健身体育运动会。全县46支代表队、1060名运动爱好者在柔力球、乒乓球、广场舞等12项比赛中同场竞技,一展风采。图为运动会现场。

吴志贵摄